



Referat af Debatmøde og Generalforsamling 16. marts 2026 

13 personer mødt op i Frivillighedens Hus


Bestyrelsen har opfordret medlemmerne til at møde op og deltage i debatten, om hvilke områder 
lokalafdelingen skal prioritere.  Ligesom omtale i lokalpressen har opfordret interesserede i at 
møde op også. Formanden læser årets beretning op med beskrivelse af det seneste års arbejde.


Ordret gives frit og der kommer gode input i debatten.


Vi vælger følgende emner ud, som bestyrelsen vil arbejde videre med


Vedligehold af cykelstier 
	 Mange steder er cykelstier i dårlig forfatning med huller, ringe asfalt og græs fra rabatten 	
	 der vokser ud over stien.

	 Alle kan benytte app’en ‘Giv et praj’ i Sønderborg kommune og gøre opmærksom på 	 	
	 specifikke problemer.

	 Mangelfuld skiltning af f eks Supercykelstien ved busstation, der ikke indikerer, hvor den 	
	 fører hen.


Lokalplaner - 

	 Gøre opmærksom på behov for cykelstier, adgangsforhold og at skoleveje tænkes ind fra 	
	 planlægningsfasen.


Chikaner opsat hvor cykelsti krydser veje 
	 Der er kommet større variation i cykler og cykelbredde, så mange opsatte chikaner tillader 	
	 ikke ladcykler og cykel med anhænger at passere frit. Behov for revurdering.


Cykelparkering i centrum 
	 Der er efterspørgsel på cykelparkeringsmuligheder i indre by. Mange oplever, at der ikke er 
	 pladser at få f eks ved Borgen.


Der udtrykkes bekymring for børns manglende cykelfærdigheder.


Generalforsamling 2026 
Jørn vælges til ordstyrer og vi går igennem dagsorden.


Bestyrelsens Beretning 2025

I marts måned havde vi vores generalforsamling, hvor vi havde et online møde med Claus

Behrendsen fra Cyklistforbundets afdeling i Vejle. Et meget interessant oplæg om hvordan vi kan

styrke samarbejdet med det kommunale.

Vi måtte desværre aflyse den planlagte cykeltur i august, pga. af manglende deltagere.

Vi var igen med til Kultur og idræts natten i september og fik gode samtaler med forbi passerende

om forholdene som cyklist i Sønderborg. Det var også dejligt at hilse på nogen af jer i løbet af

aftenen.

John deltog i Landsmødet i Fredericia, hvor vi fra Sønderborg havde et forslag oppe om lettere

kontakt til de lokale medlemmer, forslaget blev godt modtage og vedtaget.

Op til kommunalvalget var vi ude og snakke med de forskellige partier og sendte 10 spørgsmål ud

til alle partierne omhandlende cykelforhold i Sønderborg kommune. Vi vil gerne takke Venstre,

Kristen Demokraterne, Enhedslisten, Slesvigsk Parti og Socialdemokratiet for deres svar og

kommentarer. De andre partier har noget overraskende ikke svaret.

Der er mange gode elementer i svarene; men der er nok desværre ikke udsigt til meget kraftigere




medvind på cykelstierne i de kommende par år. Cyklistforbundet anerkender, at der er behov for

prioriteringer i det kommunale budget, og vi vil meget gerne indgå et samarbejde omkring

udviklingen af cyklisme, herunder en stiplan.

Se svarene fra KV25 på hjemmesiden:

https://www.cyklistforbundet.dk/frivilligportalen/afdelinger/soenderborg

Cykelforum er der stadig ikke sket noget med, trods flere henvendelser. Vi håber på at det nye

byråd er klar til at få det vagt til live igen.Bestyrelsens Beretning 2025


Beretningen godkendes


Regnskabet fremlægges og godkendes


Der er ikke indkommet forslag til debat


Valg til bestyrelsen. John og Jørn er på valg og begge genvælges. Ingen ønske at stille op som 
suppleant.


Valg af formand.   John fortsætter


Revisor Per Ulrik vil gerne fortsætte og Birgit Høier vælges som revisorsuppleant.


Bestyrelsen bemyndiges til at udpege deltagere til Landsmøde 2026.


Lokalafdelingens vedtægter efterspørges og vi sørger for at lægge dem på hjemmesiden.


Kids Tour. Vi deltager med en stand med cykellege. Birgit og John kommer.


Mødet afsluttes med en bid brød

Referent Anne Mette 17. marts 2026



